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VERBALE N. 30
SEDUTA DEL 27 LUGLIO 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2023  (duemilaventitre)  il  giorno  27  (ventisette) del  mese  di  luglio  la
Commissione  Consiliare  8ª è  convocata   in  modalità  telematica secondo  quanto
previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31
marzo 2022   alle ore 14.30 con il seguente ordine del giorno:

- Comunicazioni del Presidente;
-  Audizione  della  dott.ssa  Francesca  Santoro,  Direttore  della  Direzione
Ufficio del Sindaco, e della dott.ssa Simona Errico, Dirigente della Direzione
Ufficio  del  Sindaco,  nell’ambito  dell’illustrazione  del  servizio  di
informazioni  telefoniche  su  protezione  civile  e  pubblica  utilità  “Firenze
Alert”;
- Approvazione verbali sedute precedenti;
- Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta della Commissioni  Consiliare  8ª  e’ presente  Andrea
Barbagli 

Alle ore  14.30 sono presenti   telematicamente i  Consiglieri  Alessandra Innocenti,
Andrea  Asciuti,  Patrizia  Bonanni,  Emanuele  Cocollini,  Roberto  De  Blasi,
Massimiliano Piccioli e Luca Santarelli.

E’ inoltre presente la  dott.ssa Simona Errico, Dirigente della Direzione Ufficio del
Sindaco

Il  Segretario  procede  all’appello  nominale  dei  componenti  della  Commissione
Consiliare 8ª, risultano presenti telematicamente le e i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli
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La  Presidente Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 14.36
La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Simona Errico per essere presente e le
chiede  di  illustrare  il  funzionamento  del  servizio  di  informazioni  telefoniche  su
protezione civile e pubblica utilità  “Firenze Alert”,  particolarmente importante  in
questo periodo caratterizzato vda eventi meteorologici avversi. Da quindi la parola
alla dott.ssa Errico.
La Consigliera Dardano entra alle 14.41
ERRICO spiega che il servizio di allerta, fino all’introduzione di “Firenze Alert”,
veniva svolto attraverso telefonate ai cittadini e queste comunicazioni si distinguono
in comunicazioni di pubblica utilità e comunicazioni di protezione civile. Sul sito
“firenzealert.it” viene acquisito il consenso per l’acquisizione dei numeri telefonici.
La Presidente Innocenti domanda quale sia il numero dei cittadini che ha fornito il
consenso e se, nel momento in cui entrerà in funzione il sistema i allerta nazionale
quello comunale sarà ancora mantenuto.
La Consigliera Monaco entra alle 14.48
ERRICO risponde che al momento sono stati acquisiti 45.000 numeri fissi e 10.000
cellulari.  Risponde inoltre  che IT Alert  sarà  gestito  a livello  nazionale  e che nel
momento  in  cui  sarà  effettivamente  operativo,  saranno  effettuate  le  necessarie
valutazioni.
BONANNI domanda perché non tutti i cittadini ricevono le chiamate.
ERRICO  risponde  che  vi  è  la  possibilità  che  abbiano  comunicato  di  non  voler
ricevere informazioni.
BONANNI domanda inoltre se le comunicazioni arrivano soltanto a Firenze o anche
ai comuni della Città metropolitana.
ERRICO risponde che riguarda solo Firenze.
SANTARELLI esce alle ore 14.58.
COCOLLINI esce alle ore 14.59.
PICCIOLI  domanda  se  la  registrazione  al  sistema  è  possibile  anche  per  i  non
residenti che comunque frequentano la Città per motivi lavorativi e se sono in corso
campagne informative.
ERRICO  risponde che chiunque può registrarsi e che attualmente è in corso una
campagna di comunicazione.
La Presidente Innocenti domanda se sia possibile trasmettere i messaggi di allerta
anche tramite l’App “Fix Florence”.
ERRICO risponde affermativamente al quesito della Presidente Innocenti.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  la  dott.ssa  Errico  e  ricorda  l’importanza  di
investire  nelle  campagne di  comunicazione.  Constatato  che  non vi  sono ulteriori
richieste di intervento, chiede al Segretario di procedere con l’appello.
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 15.19

Il Segretario   La Presidente
Andrea Barbagli Alessandra Innocenti

 
 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 14 settembre 2023
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